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Inquiétudes relatives au manque de personnels AESH
Question écrite n° 3111

Texte de la question

M. Matthieu Bloch attire l'attention de Mme la ministre d'État, ministre de l'éducation nationale, de
l'enseignement supérieur et de la recherche au sujet de l'inquiétude des parents d'élèves en situation de
handicap relative au manque d'accompagnants des élèves en situation de handicap (AESH). M. le député
rappelle que l'accueil d'un enfant en situation de handicap en milieu ordinaire reste conditionné au nombre
d'AESH. Le manque de personnel empêche trop souvent l'accès à l'école : 1 enfant sur 4 en situation de
handicap de moins de 6 ans n'est pas scolarisé. Au-delà d'un manque structurel, Mme la directrice académique
des services de l'éducation nationale de l'Indre estime que « ce n'est pas une question de moyens. (...) Nous
avons des contraintes de ressources humaines. » Ainsi, M. le député se demande quelle est réellement la
volonté du Gouvernement. La nécessité est de revaloriser le métier en lui donnant enfin les lettres de noblesse
qu'il mérite. Cela passe naturellement par une simplification en matière de ressources humaines ; il convient à
Mme la ministre de s'attaquer au manque d'attractivité de la profession. M. le député interroge donc Mme la
ministre à propos des actions prévues par le Gouvernement pour répondre à ce problème urgent. Il souhaiterait
notamment savoir quelles mesures concrètes seront prises pour pallier le manque d'AESH dans les écoles et
garantir l'inclusion effective des élèves en situation de handicap. M. le député lui demande également comment
le Gouvernement compte revaloriser le métier d'AESH, notamment en matière de rémunération, de conditions
de travail et de perspectives d'évolution professionnelle. De plus, quelles actions sont envisagées pour simplifier
et accélérer les processus de recrutement, afin de répondre rapidement aux besoins criants des établissements
scolaires ? En somme, il insiste sur l'urgence d'une action ambitieuse et volontariste pour garantir le droit à
l'éducation pour tous les enfants, sans discrimination, conformément aux principes fondamentaux de la
République, et souhaite connaître les perspectives à ce sujet.
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